



■分析指出,举措若不能获取民众肯定,文在寅政府很可能面临“跛脚鸭”困境。新华社发

韩国政坛大换血 来年大选添变数

文在寅宣布改组内阁 提名新任国务总理和五个部门的新任长官

韩国政坛“大换血”

韩国总统文在寅16日宣布改组内阁,提名前行政安全部长官金富谦为新任国务总理,同时提名五个部门新任长官。

这是文在寅2017年就任韩国总统以来提名的第三名国务总理。据韩国媒体报道,现任国务总理丁世均此前已向文在寅表明辞意。根据韩国法律,总理提名需韩国国会投票通过。

青瓦台总统秘书室室长俞英民16日在记者会上介绍说,金富谦具有治理国政丰富经验、良好的政务感知力和沟通力,重视对话和妥协,是能够解决克服疫情、清算房地产腐败、复苏经济和稳定民生等问题的合适人选。

文在寅还提名了国土交通部、产业通商资源部、科学技术信息通信部、雇佣劳动部和海洋水产部五个部门的新任长官。

文在寅还宣布更换包括青瓦台政务首席秘书在内的多名幕僚和青瓦台发言人。

当天,执政党共同民主党通过投票选出新任院内代表尹昊重,并将于下月选出新党首。韩国舆论认为,通过大幅改组内阁和党内领导层的调整,共同民主党希望释放自省和变革的信号,挽回因房地产调控不力等问题失去的民心,赢得民众支持和信赖。

金富谦当天在提名消息发布后,在首尔市钟路区的金融监督研修院对媒体表态,愿为文在寅政府成功收官竭尽全力,剩下的一年任期中最重要的课题是就业、经济、民生。金富谦说,花大力气做好协商理政、包容团结,毫不犹豫地请求在野党给予协助。金富谦就新冠疫情防控工作表示,将动员政府一切力量确保公众按计划接种疫苗,让公众安心重返日常生活。金富谦还表示,将对四七再补选体现出的民愤给予明确的回应,对于全民谴责的韩国土地住宅公社员工炒地投机现象,将确立原则扫清歪风邪气。

释放自省革新信号

分析人士认为,在月初地方政府官员和地方议会议员再补选中落败的执政党遭遇支持率下跌、执政动力缺失危机,迫切需要通过人事“大换血”革新气象、挽回民意,以便文在寅政府在剩余任期内继续推进各项措施,但此举能否取得实效,还有待观察。

韩国舆论分析认为,共同民主党在月初举行的地方政府官员和地方议会议员再补选中的糟糕表现,是此次政府改组以及执政党领导层进行调整的重要原因之一。

在7日举行的地方政府官员和地方议会议员再补选中,最大在野党国民力量党在首尔、釜山市长补选中均获得压倒性胜利,令执政党遭遇2016年国会选举以来首次全国范围选举的惨败。

作为明年总统选举“前哨战”,本次选举或对未来韩国政治版图造成影响。韩国舆论认为,在疫情冲击的叠加因素下,就业形势恶化、民生经济不振、房地产调控不力等问题令民众的不满情绪不断加剧,导致文在寅政府和执政党支持率下跌。

文在寅就选举结果表示,严肃接受国民问责,今后将以更低姿态、更大责任感治理国政,努力战胜疫情、复苏经济、稳定民生、扫除房地产腐败,切实满足国民要求。这一次执政党、政府、青瓦台三方面一齐换血,正是文在寅上述决心的体现。

青瓦台前国政情况室室长权起植告诉新华社记者,执政党在再补

选中遭遇惨败后,迫切需要通过内阁改组转换局面,以传递改革信号,从而应对选举后发生的政局变化。

韩国舆论认为,本届政府任期所余无多,相比替换政府高官和幕僚,改革国政运营方向或更为重要。执政党应出台更具实效的治国政策,更多倾听民众声音,回应民众需求,从而挽回支持率。

有分析指出,目前难以判断文在寅政府的改组以及执政党领导层调整带来的影响。如果这些举措难以获取民众的肯定,那么文在寅政府在剩余任期中很可能面临“跛脚鸭”困境,将难以推进施政构想。

韩卸任总理或将竞选总统

丁世均在任职15个月后卸任国务总理一职。尽管丁世均尚未正式宣布竞选总统,卸任总理无疑是他朝总统竞选迈出的一步。

丁世均现年71岁,曾6次当选国会议员,属于执政党共同民主党。他于2019年12月获文在寅提名出任国务总理,任期内主要聚焦防控新冠疫情。

韩国总统任期5年,不得连任,下届总统选举定于2022年3月举行。丁世均暂时没有正式宣布竞选,但表示卸任总理将是“新起点”,他将“倾注努力直到最后,以更大的方式”回报民众。韩联社以熟悉丁世均的人士为消息源报道,一旦丁世均宣布参选,共同民主党内至少30名现任国会议员将予以支持。这名消息人士告诉韩联社记者,丁世均可能在5月2日共同民主党全党大会结束后正式启动竞选,“一切准备工作已经就绪”。

丁世均有海外留学背景,从政前长期担任企业高管,是典型的“经济通”。他曾获称“微笑先生”,多次被媒体选为“最有绅士风度的议员”。

如果丁世均参与竞选,他的潜在竞争对手包括前国务总理李洛渊、京畿道知事李在明、前检察总长尹锡悦。

韩联社报道,尽管丁世均的防疫表现受到称赞,但他作为总统候选人的民意支持率远低于对手。

近期民意调查显示,李在明和尹锡悦的支持率均在20%左右,其次为李洛渊,支持丁世均竞选总统的调查对象只有1%至2%。

丁世均方面对扭转民意局面态度乐观。他的一名身边人士说,作为国务总理,丁世均迄今未被视为潜在总统候选人,一旦他宣布竞选,有望收获更多支持。

韩联社援引观察人士的分析报道,能否获得共同民主党内支持文在寅的主流派系支持,是左右丁世均竞选命运的另一个关键因素。

2022韩国大选增添变数

此前,韩国前总理、执政党共同民主党前党首李洛渊,先后辞去国务总理、共同民主党党首职务,就是要竞选2022韩国总统。因为丁世均和李洛渊同属共同民主党,共同民主党只能推选一名候选人参选2022韩国总统,按照目前的情况,丁世均和李洛渊首先要共同在共同民主党党内角逐,最终确定其中一人代表共同民主党参选2022韩国总统。

曾有一段时间,韩国前总理黄教安的支持率一度排名第一。因为自己带领的在野党在去年的中期选举中惨败,黄教安黯然辞去未来统合党党首职务。但也有消息称,黄教安可能会复出并竞选2022韩国总统。

2022韩国大选渐行渐近,如果出现丁世均、李洛渊、黄教安同场竞技的情况,将是韩国政坛乃至国际政坛一道亮丽的风景。

选举结果最终花落谁家,世人只能拭目以待。 据新华社



韩国总统文在寅16日宣布改组内阁,提名前行政安全部长官金富谦为新任国务总理,同时提名五个部门新任长官。丁世均在任职15个月后卸任国务总理一职。尽管其尚未正式宣布竞选总统,但卸任总理无疑是他朝总统竞选迈出的一步。有分析指出,目前难以判断文在寅政府的改组以及执政党领导层调整带来的影响。如果这些举措难以获取民众的肯定,那么文在寅政府在剩余任期中很可能面临“跛脚鸭”困境,将难以推进施政构想。